
（調査－平成２０年10月－足利市立西中学校)「みんなの心に輝く学校をめざして」

この調査は、学校改革のために実施したものです。各質問の具体像を、４個以内で選択
する方法で調査しました。全戸配布での公表も考えていた調査でしたので、地域の皆様に
配布させていただくことにしました。参考にしていだたければ幸いです。
みんなとは、生徒であり、保護者であり、地域の方々であり、そして、教職員です。西
中を語る時、誰もが嬉々として目を輝かせ、満ち足りた気持ちになる。そんな学校を目指
しております。

１ どんな学校であってほしいか（にしたいか）

目指す学校像・望まれる学校像 教師 生徒 保護者

１０人 １７３人 １７１人＊互いに助け合う( )学校協力し合う

２１人 １４６人 ３１３人＊生徒と教師が信頼関係で結ばれている学校

１６人 ２２１人 １３３人＊明るく和( )やかな雰囲気がある学校なご

１２人 １１３人 １６８人＊運動や学習に励める学校

２３人 ８７人 １３０人＊けじめのある( ､ )学校校則が守られる 親しき中にも礼儀有りの

２人 １２７人 ７６人＊個性を大事にする学校

７人 ３２人 ５３人＊活力のある生徒が育つ学校

１７人 ２３１人 ２７７人＊いじめなどがなく安心して登校できる学校

１人 ２６０人 １５人＊楽しい行事がたくさんある学校

１３人 ８３人 １４７人＊あいさつがしっかりできる学校

５人 ２１人 ３１人＊教師が活躍できる( )学校思い切って仕事ができる

９人 １２９人 ５３人＊環境が整備された( )清潔な学校施設設備が充実した

５人 ５人 １７人＊信条としているものがある学校

０人 １２人 ７人＊その他

・大人になっても誇りに思える学校 ・たくさんの運動部がある学校 ・意見が反映される学校

２ どんな教師であってほしいか（になりたいか）

目指す教師像・望まれる教師像 教師 生徒 保護者

１９人 ２１２人 １９０人＊実力( ､ｸﾗｽ ､ )のある教師教え方が上手 を上手に掌握 部活の指導力など

１０人 １５５人 １９７人＊生徒や保護者の心が見える( ､ )教師勝手な見解で決めつけない 話を良く聞き考えるなど

１３人 ６３人 ５９人＊信念のある教師

１０人 ２８人 １００人＊良識のある教師



４人 ２２０人 ７６人＊やさしい( )教師生徒の悩みなど、親身になって考える

１２人 １２８人 １２８人＊情熱のある( ､ )教師一緒に泣いたり笑ったり 部活動に熱心など

９人 １５８人 １８８人＊生徒の気持を尊重する( ､ )教師権威で押さえつけない 一人一人に目線が合わせられる

１３人 ７８人 ９６人＊生徒の心に火をつける( )教師やる気を起こさせる

５人 １７９人 ９５人＊人格円満で親しみやすい( ､ )教師相談しやすい 話しかけやすい

６人 ２２１人 ２０９人＊公平な( ､ )教師えこひいきをしない 生徒の悪口を言わない

１２人 １７人 ８１人＊誠意のある教師

３人 １８６人 ４６人＊雑学も身につけたおもしろい教師

５人 ２４人 ４９人＊物事の本質が分かる教師

１人 ６人 ９人＊その他

・教えることに喜び楽しむことができる教師 ・生徒のために本気で怒ってくれる先生

３ どんな校長・教頭であってほしいか

望まれる管理職者像 教師 生徒 保護者

７人 １１８人＊話を聞いてくれる管理職者

１２人 ６５人＊ゆとりのもてる学校をつくる管理職者

６人 １５４人＊制度的権威( )でなく人格的権威( )で人を動かす管理職者職権 人格

２人 ５０人＊威張らない管理職者

１６人 １６７人＊職員との信頼関係を高められる管理職者

１３人 １０１人＊教職員を信頼し、任せるところは任せる管理職者

１１人 １０３人＊力強く学校を引っ張る( )管理職者指導力のある

５人 ６９人＊人格円満な管理職者

８人 ４１人＊職員の心が見える管理職者

８人 ４７人＊信念( )がある管理職者教育理念

２０人 １７２人＊本質を大切にする( ､ )管理職者表面的なこと 形式に捉われない

８人 ２１７人＊教師や生徒と一緒に行動できる管理職者

２人 ２人＊その他



４ どんな生徒であってほしいか（になりたいか）

目指す生徒像・望まれる生徒像 教師 生徒 保護者

２人 １３５人 ９１人＊失敗を恐れない生徒

１９人 ８５人 １２３人＊話を素直にしっかり聞く生徒

１０人 ９４人 ９９人＊目上の人を敬う( )生徒言葉遣いがきちんとできる

７人 ８３人 ５４人＊率先して行動できる( )生徒言われる前に行動できる

６人 １４０人 ２１２人＊意見をしっかり言える( ､ )生徒他人に惑わされない 自分の意志がある

１７人 １３２人 ２１５人＊礼儀作法( ･ )ができる生徒あいさつ 返事など

１５人 １４８人 １８４人＊大きな目標をもって ( )生徒ねばり強く努力する 向上心がある、決めたことをきちんとやりとげる

２４人 １２６人 ２３２人＊他人の気持を大切にする( ､ )生徒相手の立場になって考え行動できる 他人の痛みが分かる

１０人 ７６人 ８０人＊正直な( )生徒裏表のない

２人 １６５人 ６２人＊誰とでも仲良くできる( )生徒友情を大切にする

４人 １８６人 ５７人＊運動と勉強を両立できる生徒

１０人 １４９人 １３４人＊強く優しい( ､ )生徒誰にでも親切 思いやりがある

１０人 ８７人 ７０人＊元気はつらつ頑張る( ､ )生徒苦手なことにも一生懸命 学校を休まない

１人 ８人 ９人＊その他

・命を大切にできる子ども ・社会のマナーエチケットが守れる生徒

５ どんな家庭であってほしいか（にしたいか）

目指す家庭像・望まれる家庭像 教師 生徒 保護者

２１人 ７３人 ４９人＊子供の前で学校や教師の批判をしない( )家庭子どもの友達も批判しない

３人 ２５人 １０人＊保護者会には必ず出ようと心がける家庭

１０人 ５３人 ３７人＊父性原理( =厳父) 、母性原理( =慈母)が働く家庭きびしさ やさしさ

６人 ７４人 １００人＊家事手伝いをさせる家庭

７人 １５２人 ２２１人＊嘘( )をつかない家庭うそ

２４人 １０９人 ２０２人＊子供を放任しない( )家庭叱る時には叱る

１人 ２１９人 ５１人＊子供を他人や兄弟などと比較しない家庭

１５人 １７８人 １７０人＊早く家に帰りたい ( ､ ､ )家庭と思う 笑いが絶えない 親子の仲が良い やさしさや思いやりがある

４人 １９４人 ７０人＊子供に意見を押しつけない( ､ )家庭口うるさくない 子どもの希望進路を否定しない



１３０人 ５４人＊子供に過剰な期待をしない家庭 ３人

８人 ９３人 １０９人＊家族そろっての食事を心がける家庭

１６人 １６８人 ２８５人＊子供の話をしっかり聞く( )家庭何でも話し合える、学校の出来事をよく知っている

１１人 ６７人 １２１人＊あいさつを交( )わす家庭か

０人 １７人 ７人＊その他

・子どもが迷ったり、立ち止まった時に受け止めてやれる家庭 ・安心できる家庭

６ どんな地域であってほしいか（にしたいか）

目指す地域像・望まれる地域像 教師 生徒 保護者

２０人 ２１５人 ２１０人＊交流が盛んな明るい( )地域あいさつが飛び交う

１２人 １５９人 １１５人＊仲間意識をもってまとまれる( )地域対立や蔑視がない

３人 ８１人 ４２人＊子供参加の活動を維持発展させる地域

７人 ６２人 ４７人＊長幼の序( = )をわきまえる地域ちょうようのじょ 年齢の上下のけじめ

２５人 ８８人 ２３９人＊青少年の健全育成に関心をもつ( )地域悪いことをしたら注意する

３人 １２６人 ４７人＊行事などへの参加を無理強いしない地域

１６人 ５４人 ６４人＊学校教育活動に協力を惜しまない地域

１５人 ３１８人 ３４２人＊恐いことがおきない安全な地域

１３人 ２７１人 １０８人＊きれいな地域

０人 ５人 ３人＊その他

・大人になってからもずっと住みたいと思えるような地域

教師、生徒、保護者が共通して目指しているもの。◎
１どんな学校であってほしいか
・いじめなどがなく安心して登校できる学校

２どんな教師であってほしいか
・実力 のある教師（ ）教え方が上手、クラスを上手に掌握、部活の指導力など

６どんな地域であってほしいか
・交流が盛んな明るい（あいさつが飛び交う）地域


